

**STATE OF HAWAII
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
AIRPORTS**

**ADDENDUM NO. 1
FOR
AIRFIELD SIGN PANELS, LIGHTING, & RETROFIT
STATEWIDE
STATE PROJECT NO. BS1521-53R**

JULY 23, 2026

The following is provided for information.

A. RESPONSES TO REQUEST FOR INFORMATION (RFI'S/QUESTIONS)

1. The attached **RESPONSES TO REQUEST FOR INFORMATION** is provided for information.

Please acknowledge receipt of this **ADDENDUM NO. 1** by recording the date of its receipt in the space provided on **PAGE PF-4** of the Proposal.



NATHAN KANESHIGE
Engineering Program Manager

**AIRFIELD SIGN PANELS, LIGHTING, & RETROFIT
STATEWIDE
STATE PROJECT NO. BS1521-53R**

RESPONSES TO REQUEST FOR INFORMATION (RFI'S/QUESTIONS)

The following Requests for Information (RFI) were received:

1. **QUESTION:** Will the procurement be AIP funded?

RESPONSE: No. This procurement is not anticipated to be funded through the Airport Improvement Program (AIP).

2. **QUESTION:** Will the following be an acceptable equivalent to the ADB Guidance Signs and Panels? <https://www.airportlightingcompany.com/wp-content/uploads/2025/12/DS-I-Lux-Guidance-Sign-LED-Rev-7.pdf>

RESPONSE: The proposed guidance signs and panels will be considered acceptable provided they fully comply with the requirements of the contract specifications and all applicable Federal (FAA) Advisory Circular 150/5345-53D requirements. The Contractor shall be responsible for demonstrating compliance through the submittal process.

3. **QUESTION:** 10.1-G3.1 LAHSO (L850F): there is no certified incandescent or LED fixture available. Ask State to reply with either naming a specific manufacturer that manufactures the fixture, allow the L850A substitution or remove from the bid list.

RESPONSE: Please see question 4.

4. **QUESTION:** Please redact question 3.10.-G3.1.

Response: Acknowledged. Question 3 is disregarded.